

Izhaja
v ponedeljek
in četrtek.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čekovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1.
pritličje.
Rokopisov ne vračamo.
Oglaš po tarifu.
Telefon Int. št. 65.

Nj. Vel. kralj je sprejel demisijo vlade

Uradna objava demisije. — Politična razmišljanja v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani.

Nj. Vel. kralj je včeraj demisijo vlade sprejel.

Včeraj popoldne je bil sprejet ministrski predsednik dr. A. Korošec v kratki avdienci na dvoru. Na to je sklical sejo ministrskega sveta, o kateri je bilo izdano sledeče uradno poročilo: »Danes, 2. januarja ob 12.30 je sklical ministrski predsednik dr. Korošec sejo ministrskega sveta, na kateri je obvestil ministre, da je kralj sprejel ostavko vlade in poveril sedanjo vladu z vodstvom državnih poslov do rešitve krize.« Po tej seji je rekel minister narodnega zdravja Čeda Mihajlovič smeje se novinarjem: »Nekaj vam imam povedati, nekaj, kar se še menda ni dogodilo v Evropi: vlada v demisiji ima jutri skupno večerjo pri »srbski kruni« . . .

Kaj mislijo o rešitvi krize v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani?

Iz beograjskega časopisja bi bilo razvidno, da demokratje, deloma radikalni okrog glavnega odbora radikalne stranke (ki se vsaj navidezno ločijo od Vukičevićevih radikalov) in mnogi drugi politiki pravijo sledeče:

»Od Zagreba nikdo ničesar ne zahteva, kar bi značilo bistveno opuščanje njegovih dosedanjih zahtev. Beograd zahteva, da se izvrši revizija dosedanje državne ureditve z normalnim postopkom. S tem je Zagreb dosegel v principu ono, kar je leta in leta zahteval. Četudi se je v Beogradu to mišljenje še le zadnje čase pojavilo in se uveljavilo, ne bode tako težko stvari tudi izvršiti, ker se je o njej toliko pisalo in razglabljalo, da ni več velikega odpora pravzaprav nikjer. Glavno je, da tu Hrvatov ne bode nikdo neprijateljski sprejel in da je atmosfera za rešitev njihovih zahtev zelo ugodna. Edina težkoča bi bila v tem, da bi dali Hrvati s kakim svojim stališčem povod za trditve (gotovih hegemonističnih krogov), da se z Zagrebom ne da ničesar opraviti rednim putem in da je iluzoren tudi sedanji poskus Ljube Davidoviča rešiti celi spor na normalen način. V tem pogledu je sedaj držanje KDK v splošnem, posebej pa še Hrvatov odločilnega pomena. . . .

Ta na koncu ne preveč bratski ton

ne bode marsikomu ugajal. Kajti pogajanj ne moremo samo pokvariti prečani, posebej še Hrvati, temveč tudi Beograjčani. Odločilno ni samo to, kar pravijo Hrvati, temveč tudi to, kar pravijo Beograjčani.

Mišljenje v Zagrebu tolmačijo tamošnje »Novosti« sledeče:

»Četudi se je vedelo, da bode krona sprejela demisijo, je vendar napravilo poročilo o sprejetju zelo ugoden utis v KDK in vsepovsod. Vendar pa ne smemo biti optimisti, ker še vedno ne vemo, ali bode reševanje sedanje vladne krize v resnici tako globoko in vsestransko, da se bode spremenil cel državni sistem — ali pa gre le za običajno manevriranje in intrigiranje beograjskih političnih krogov, ki bi se lahko končalo s težkim razočaranjem za prezaupne prečanske politike. Preznačilno pa je pisanje beograjskega časopisja, s katerim se strinja tudi beograjski »Slovenec«, da obstoje med naziranjem dr. Mačka in Svetozarja Pribičevića globoke razlike glede reševanja državne krize. . . . (S tem se hoče reči, da spekulira beograjska »Politika« z ljubljanskim »Slovencem« vred na razbitje Kmetko-demokratske koalicije na jeden ali drug način.)

Važna je zagrebška novica, da bodeta pozvana h kralju na konzultacijo tudi oba šefa KDK. Po dosedanjih dispozicijah bode sprejet dr. Maček v avdienco v petek dopoldne, Svetozar Pribičević pa v petek popoldne. Konzultacije so se sicer že včeraj s formalnim zaslišanjem skupščinskega predsednika Ilje Mihajloviča že pričele in so menda danes na vrsti radikalni in Davidovičevi demokrati.

Dasi po včerajšnji izjavi Svetozarja Pribičevića sklepa danes vodstvo KDK o stališču, ki ga bode zavzela v sedanji vladni krizi in o izjavah, ki jih bodeta podala kroni oba voditelja, vendar pa s tem, kakor pravilno konstatira »Jutro« stopa v ospredje znova deklaracija, ki so jo sklenili poslanci KDK v Zagrebu dne 1. avgusta 1929. Ta deklaracija se glasi v svoji 2. točki:

»Ugotavljajoč, da so kraljevini Hrvatska in Črna gora in vse narodno-politične individualnosti, predstavljene v Narodnem veču, pristopile v državno zajednico s kraljevino Srbijo, odrekajoč se svojih zgodovinsko-državnih oz. narodno-političnih individualnosti, samo v korist državne zajednice Srbov, Hrvatov in Slovencev, ne pa morda v korist katere druge od ujedinenih dežel, in da sta bila akt od 1. decembra 1918 in ustava od 28. junija 1921 izrabljena za ulrditev he-

gemonije bivše kraljevine Srbije nad ostalimi deželami in narodnimi deli, izjavljamo, da je v zavesti naroda današnja državna ureditev uničena zaradi znanih dogodkov in da bomo izvedli najslabšejšo borbo za novo državno ureditev, ki bo osigurala polno ravnopravnost vseh označenih individualnosti.«

Zanimiv je komentar »Jutra« k tej deklaraciji z ozirom na sedanji politični položaj (in z ozirom na državno-pravne zahteve levega krila Hrvatov, ki bi lahko v resnici povzročile težkoče v Kmetko-demokratski koaliciji). Ta komentar bi lahko tvoril v slučaju potrebe srednjo, na vse strani zadovoljujočo pot. Glasi se sledeče:

»Ni nobenega dvoma, da deklaracija od 1. avgusta hoče osigurati državno celino z njeno reorganizacijo na podlagi individualitet, ki jih označuje. Okvir od 1. avgusta je seveda zelo širok in zlasti dopušča različno ureditev samouprav v omenjenih edinicah, vendar je za glavno linijo jasen dovolj. On ni ne federalističen, ne avto-

nomističen v običajnem pomenu te besede, zahteva pa efektivno ravnopravnost edinic, kar pomeni kavtele proti vsakemu hegemonizmu. Deklaracija ne zahteva, da so edinice na znotraj enako urejene, a nadvlada ene nad drugo se izključuje v vsaki obliki.

Ako bodo merodajni krogi hoteli resno vzeti v pretres reorganizacijo države, ne bo težko priti do pozitivnih rezultatov v raznih podrobnostih. Za tako delo je treba miru in zaupanja. Zato mora izginiti vse, kar spominja na nesrečni režim blejskega pakta, zlasti pa na sistem Antona Korošca.

Glavni trud je ta hip otvoriti pot do tega mirnega razpoloženja. Poslednje izjave voditeljev KDK iznova pričajo, da hoče KDK lojalno sodelovati pri razpletu težke krize kljub intrigam trojke. Tudi g. Davidoviću je treba priznati, da je mnogo storil s tem, da je zapustil četvorko. Zdej je treba še dela objektivne vlade in videlo se bo, da volitve ne vodijo vedno v razburjenje, temveč mnogokrat iz viharja v mirni pristan.«

Bolezen angleškega kralja.

Včeraj je odpotoval angleški minister za notranje zadeve Joynson Hicks v Mentone. Pri odhodu je izjavil, da je prešel najnevarnejši moment v boleznih angleškega kralja in da je dosti povoda za nado, da se bode kraljevo zdravje polagoma popravilo. — Zadnji poročani buletin pravi, da so preiskali kraljevo kri in da mu dajejo sedaj kalcija, kar da ugodno vpliva. Ta bulletin je podpisal dr. Dodds, ki je že jednajsti zdravniški

strokovnjak, kateri je bil poklican h kraljevi zdravniški postelji.

Vojna med Bolivijo in Paraguayem.

Dunajski konzulat paraguayske republike razglša, da je bila njegova vlada doslej mirna in optimistična in da je tudi vojna podvrči se razsodbi vseameriškega izmirjevalnega sodišča kakor je bilo določeno zadnje dni. Ker pa Bolivijanci neprestano napadajo obmejne stražarnice in jih celo zasejajo, ni verjetno, da bi se mogel vzdržati mir.

Domače vesti.

d Redni občni zbor Krajevne organizacije SDS za Celje-okolico se vrši v četrtek, dne 3. januarja 1929 ob 8. uri zvečer v gostilni g. Antona Permozerja v Gaberju pri Celju. Udeležba vsega članstva je obvezna!

d Nemška propaganda v inozemstvu. Komu ni padlo zadnji dve, znabit ž tri leta v oči, kako se množe »kulturne« prireditve raznih avstrijskih in rajhovskih društev in posameznikov v naših krajih? Enkrat ta, drugič drugi pevec in pevka, razna

pevska društva, gledališke družbe »gostujejo« pri nas — in sicer navadno v krajih, na katerih je imelo Nemštvo popreje in ima še danes poseben političen interes. Kajti kulture žejnih in potrebnih Nemcev je v teh krajih bore malo. Mi smo to že enkrat trdili in trdimo še danes: tu gre za prikrito nemškonacionalno propagando, ki jo tako ponižno trpimo in še podpiramo (glej razne primere po Mariboru, Celju in drugod). Naj bi naši vladni činitelji, ki takih stvari ne vidijo, in pa

Triglavanski ples 12. januarja 1929

v Celjskem domu

Oče Kondelik in ženin Vejvara

Češki spisal Ignát Herrmann.

21

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.

Komaj je zaprl vrata za seboj, že se je spustila Pepica v jok.

»Jaz ne grem tja, mama! Oče misli napraviti nekaj groznega — napravi mu tam kako sramoto — jaz tega ne preživim. Povsod že vedo, da hodi k nam — Košvancovi, pri Malih, Novakovi — bom tam kakor na sramotnem odru — mama, jaz se rajši utopi-i-i-i-mim!«

Hčerčina žalost je segla gospej Kondelikovi do srca; sama je bila v veliki stiski zaradi te gledališke komedije, sedaj pa je videla, da mora takoj nastopiti kot mati.

»Ti se ne utopiš, Pepica — takoj bi te prešlo, ko bi čutila, da si v vodi. In kar praviš o očetu, je nesmisel. Oče je soliden mož, meščan in slikar in ve, kako se je treba obnašati v družbi. Nobene sramote ne napravi — samo ti bodi pametna. In jaz vedno upam, da se bo vse srečno izteklo. Vejvara si bo že kako pomagal.«

V »obče znanem« vrtnem salonu na Karlovem trgu se je shajalo že okoli sedme ure zvečer pozvano občinstvo. Pet minut pred sedmo je stopil v salon gospod Kondelik s soprogo in hčerko

in sedel na stol v prednjih vrstah. Hotel je pošteno in dobro.

Nikomur ni niti prišlo na misel, da se začne »točno ob sedmih«, kakor je bilo zapisano na listku in vsi so hvalili Boga, ko se je oglašil zvonček ob pol osmih in ko se je pet minut na to dvignil zastor.

Kdor ne pozna »Bruna in Judite«, naj gre enkrat ob priložnosti pogledat te igre. Gospoda Vejvara seveda ne vidi nihče več v viteški slavi, ki ga je oni večer obdajala. Pravzaprav ga je tudi takrat malokdo videl v njej. Njegov nastop je bil tako bojzljiv — čudno, da ni potrkal, kadar se je moral pokazati — njegovi odhodi so bili še bolj žalostni. Nikdar ni bil daleč od kulisa, vestno je tičal vedno pri njih in je od tam deklamiral svoje junaške govore, od tam je pošiljal svoje klice. Še nikdar niso prišle kulise do take veljave, kakor ravno onega večera. Očividno je bilo, kako neizogibno so potrebne temu najmlajšemu posvečenju Taliže, kaka opora so od zadaj in kako dobra je zavesa od spredaj. Ako bi jih ta Bruno ne imel, bi se bil najbrže zgrudil. Največje usmiljenje je plavalo nad njim, to je bilo videti, in

je napravilo, da je vsaj do konca povedal, kar je bilo v njegovi ulogi. Čimdalje bolj zmešano je zvenel njegov glas, velikanska bojazen je prevladovala celega viteza žalostne postave. Ko je odnesel Judito — ki jo je predstavljala ena izmed najimenitnejših diletantk tega društva — se je zdelo, da so vse njegove sile izčrpane. Jasno je bilo, da se je zgodilo za kulisami nekaj, kar ni bilo v ulogi: valovanje platna je vzbudilo sum, da se je ta nesrečna kopicca zgrudila na tla. Da, bila so med občinstvom ušesa, katerim se je zdelo, da slišijo pritajen glas: »No, vi ste pa lepo napravili z menoj!« Potem je zastor padel.

Gospa Kondelikova si ni upala pogledati niti na levo niti na desno. Njen pogled je bil vprt naravnost na pozornico, tudi potem še, ko je bila zavesa že davno doli. Za nič na svetu bi se ne ozrla po občinstvu.

Pepici je grozila omedlevica. Po ušesih ji je šumelo, pred očmi so ji skakale zvezdice. Zazdalo se ji je, da to ni nobena igra, kar se tu vrši, ampak nekaj pogreb. Ali res padajo tu vse njene nade v grob? Ah, njej je bil Vejvara tako všeč. Čutila je, spoznala, da morda ni vse v redu, ampak ona tudi ni iskala, ni zahtevala v Vejvaru dramatičnega umetnika. Ako je član takega gledališkega društva, mora igrati, gotovo imajo taka pravila. Ako bi tu sedela sama in ko bi nikdo niti

ne slutil, kako ona gleda tega Bruna, bi se vse dobro izteklo. Ampak oče! Ah, kruti oče! Pripeljal jo je sem kakor na vislice! Kako je to neusmiljeno!

Samo gospod Kondelik je sedel popolnoma mirno. V začetku, ko se je zastor dvignil, je gledal vprto na prizorišče kakor čuk, toda čimdalje bolj je ginil nevljudni izraz z njegovega obraza in na koncu se je pokazal na njem skoro prijeten nasmeš.

Pepica je skrivoma pogledovala očeta in ko je videla njegov, tako čudno razjasnjeni obraz, je smatrala to za izraz pekleskega veselja. In ni razumela tega veselja nad nezgodo bližnjega. Ne; takega še ni videla očeta nikdar.

Ampak hvala Bogu, Vejvaru na srečo — in morda še na večjo srečo obeima damama, ki jima je bilo toliko ležeče na tej predstavi — ni bilo ostalo občinstvo ravno tako kritično kakor mojster Kondelik. Ta mladina, matere in očetje, ki so prišli tu vkup, so imeli tako prizanesljive zahteve in so se tako naivno čudili, kakor otroci in bili zadovoljni z vsem, kar se na prizorišču godi. Kaj igra! Njim je bila vsebina vse. In plameneči govori nekaterih igralcev so srečno zakrili vse drugo, kar je bilo slabo. In ko je zavesa, poslednjikrat padla, se je razleglo po salonu burno ploskanje in

oni Slovenci, ki jim je vsak krofast jodlar ljubši ko domači pevcu, vprašali te nemške kulturonošce: kaj pa bi rekli avstrijski Nemci k slovenskim koncertom v Gradcu, Donawitzu, na Koroškem in drugod, kjer gre za veliko število naseljenih in autohtonih Slovencev, bi se zaničljivo nasmehnil. Ja, windischer Bauer, das ist was anderes! Bog ve, ali ne boče v tem oziru pri nas nikdar bolje?

d *Trgovski ples*, ki ga prirede trgovski nameščenci dne 5. jan. 1929 ob 20. uri v vseh gornjih prostorih Narodnega doma v Celju bo letošnja prva tovrstna prireditev v Celju in obeta biti kot vsako leto tudi letos ena najbolj družabnih in zato tudi najbolj obiskanih v tej plesni sezoni. Svira Negodetov Jazz-band, iz Ljubljane. Plesni red je tako sestavljen, da pride na račun ljubitelj valčka, kakor tudi modernega plesa. Za jedila in pijačo je preskrbljeno. Vabila so že razposlana, kdor pa ga ni dobil, naj se smatra tem potom povabljenim.

d *Silvestrovanje Sokolskega društva v Celju* je privabilo v prijetno zakurjeno veliko dvorano »Celjskega doma« mnogoštevilno občinstvo, ki je z zanimanjem zasledovalo in po zasluzi občudovalo resne in šaljive teledvadne točke vzornih vrst članstva in moškega naraščaja. Tehnično vodstvo je imel brat Poljšak, ki mu je pomagala marljiva sestra Grudnova. Ob polnoči je želel starosta dr. Milko Hrašovec vsem ubeležencem te prijetne sokolske prireditve veselo Novo leto 1929! K lepemu uspehu večera je pripomoglo tudi Celjsko godbeno društvo, nadalje gospa Zorkova, ki je s pomočjo požrtvovalnih naših dam aranžirala okusen bufet, sestra Debelakova s kavarno, br. Benčan z lepjo alegorijo in br. Sirec in Novak s spretnim aranžmanom cele prireditve.

d *Uradni dan Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani za Celje in Celjsko okolico*. Gremij trgovcev Celje naznanja vsem gospodarskim krogom v mestu Celje in njegovi bližnji in daljši okolici, da uraduje referent zbornice v torek, dne 8. januarja t. l. od 8. do 12. ure predpoldne v ravnateljski sobi Prevozne družbe d. d. v Celju, Savinjsko nabrežje št. 7. Stranke, ki žele kako pojasnilo ali svet v zadevah, katere zastopa zbornica, se vljudno vabijo, da se pri njem v določenem času zglase.

d *Celjski mestni proračun potrjen*. Glasom brzojavnega poročila finančnega ministra, je isti proračun mestne občine potrjen.

d *Iz poštne službe*. Premeščenci (e) so: Marija Rabičeva iz Konjic v Celje, Marija Porentova iz Ljubljane v Sevnico in Elizabeta Hrovatova iz Ljubljane na Zidani most in konduktar Jože Pavlin iz Maribora v Podčetrtek. — Vpkrojena je Angelika Korkaljeva v Celju.

d *Sneg nas je tokrat po prvih poskusih meseca novembra in decembra bolj resno obiskal*. Na Novega leta

oglušujoči klici: Izvrstno! — Vsak je imel tu na prozorišču, kakega sina, hčerko, brata, sestro, ljubimca — in to burno pritrjevanje je izražalo, ne le zadovoljnost od umetniške, ampak tudi od rodbinske strani. In, ko je vse ploskalo, je zaploskal z drugimi tudi gospod Kondelik in je kričal z ostalimi: Izvrstno! Izvrstno! In potem se je sklonil k svojima damama in je rekel:

»Lepo je bilo — prav lepo, kaj?«
Predstava je bila končana in nastala je prosta zabava. Natakariji so letala z večerjami, s pivom, gospodje so prižigali smodke. Posamezni igralci, preoblečeni in umiti, so prihajali v salon. Samo Vejvera ni bilo. Gospa Kondelikova se je počasi otajala, gospodična Pepica se je začela po daljšem odmoru svobodnejše oddihovati in se je bojzljivo ozrla po dvorani. O Vejvaru še ni bilo ne duha ne sluha.

Slednjič, slednjič se je pokazal. Previval se je ob steni med občinstvom, obrnjen z obrazom k steni, in se je s spoštljivim poklonom vstavil pri mizi, s pogledom, ki je obupno prosil usmiljenja.

»Na zdar, na zdar, gospod Vejvera!« mu je ponudil roko Kondelik. »Sedite tu k nam, sedite, tako, in pijte — gotovo imate suho grlo...«

Vejvera se je z izrazom hvaležnosti prisedel in je naročil tiho natakariju, naj prinese zrezke.

dan je pričelo snežiti in ga je včeraj zapadlo v tukajšnji okolici dobrih 20 centimetrov. — Po današnjih poročilih, so dobili sneg v celi srednji Evropi. V Ljubljano so prihajali včeraj vlaki od vseh strani z znatnimi zamudami; tržaški brzovlak je celo na Krassu med Divačo in Sežano obtičal v snegu. V Gradcu in na Dunaju ga imajo istotako veliko; na tisoče brezposelnih je dobilo za kratek čas delo. V Češkem lesu je sneg ustavil ves cestni promet. — Hud mraz vlada v srednji Italiji; v Umbriji je zmrazil na tovrstnem vlaku neki zavirač. Ko je dospel tovorni vlak v Foligno, so ga potegnili mrtvega z utice na vagonu. — Na severnem in zapadnem Francoskem imajo hude viharje z nevihtami in točo.

d *Pravoslavni »badnjak«* bodo vozili po Celju na slovesen način v nedeljo, dne 6. januarja. Odhod sprevođa iz vojašnice Kralja Petra I. V. O. popoldne ob 2. uri.

d *Popravljanje stalnih volilnih imenikov* se vrši od 1. do 31. januarja pri vseh občinskih uradih. Volilno pravico imajo vse one moške osebe, ki do 31. januarja dovršijo 21. leto in do tega dne že 6 mesecev stalno bivajo v dotični občini. Novi volilci se imajo izkazati s krstnim in domovinskim listom ter potrdilom, da že 6 mesecev stalno bivajo v občini.

d *Upokojen je pisarniški oficijal* Fr. Weitz pri krožnem sodišču v Celju.

d *Poštna hranilnica Kraljevine Srbije, Hrvatov in Slovencev* uvede z 10. januarjem 1929 mednarodni virmanški promet z Nemčijo potom čekovnih zavodov v Berlinu in Monakovem pod istimi pogoji, pod katerimi je ta promet že upeljan z ostalimi državami. Podrobna pojasnila glede mednarodnega izplačilnega in virmanskega prometa daje brezplačno podružnica poštne hranilnice v Ljubljani, pri kateri se tudi lahko naroče seznanji imetnikov ček, računa v Nemčiji, Avstriji, Švici, Čehoslovaški in Belgiji.



Pullover

za dame in gospode iz čiste volne v vseh novomodnih barvah, enobarvni in vzorčasti 120 do 250 Din, sviter vseh velikosti 58 do 240 Din, damski telovniki spređaj vzorčasti 82, 115, 155 Din, s svitlo prepletani 148 do 198 Din, popolnoma vzorčasti 240 do 260 Din, damski jopci 160 do 350 Din, pletene obleke 250 do 270 Din, garniture in tovske 138 do 166 Din dekliske 100 do 160 Din, dolge pletene nogavice, rokavice, čepice, dokolenke, triko perilo ter sploh vse pletenine kupite najceneje v veletrgovini

R. STERMECKI, CELJE

Oglejte si izložbo in ogledno zalogo. — Nakup neoprijemlj.

d *Iz celjske policijske kronike*. Dva nepridiprava. Na Novega leta dan ob 11. dopoldne sta bila ob prihodu savinjskega vlaka na celjskem kolodvoru aretirana 22-letni brezposelni delavec Josip Kotnik, pristojen v Hrasnik in 19-letni brezposelni delavec Anton Mihelič, pristojen v Novi kot pri Kočevju. Fanta sta se vedla v vlakcu zelo sumljivo in sta se pred potniki skrivala, vsled česar sta bila v Celju ovadena. Pri Kotniku so našli 1020 Din, pri Miheliču pa 51 Din, pozneje v celici pa še 1.000 Din, ki jih je imel skrite za usnjem v klobuku. Fanta sta prvotno zatrjevala, da sta si denar pridobila na pošten način, pozneje pa je Mihelič povedal resnico, za njim pa je še Kotnik vse priznal. Kotnik je pred tremi meseci odpotoval z vlakom brez potnega lista preko Jesenic v Avstrijo in Nemčijo. Pozneje se je vrnil preko Inomosta v Avstrijo in se nastanil v Feldkirchnu, kjer je bil nekaj časa zaposlen v neki pekarni. Iz Feldkirchna je bil odgnan v Beljak in nato preko Jesenic v Jugoslavijo. Pri Kranju je se seznanil z Miheličem, s katerim se je napotil čez hribe v Savinjsko dolino. Na Silvestrov večer sta prenočevala pri nekem posestniku v moziški okolici in ukradla na Novega leta zjutraj iz posestnikovega sukničja, ki je visel v sobi, 2.200 Din. Nato sta jo mahnila do bližnje postaje in se odpeljala v Celje, kjer ju je že čakalo neprijetno presenečenje. — Žrtve alkohola. V zadnjih dneh je policija aretirala 9

oseb zaradi pijanosti in razgrajanja; med njimi je bila tudi neka ženska. — Izgube: železniška legitimacija na ime Josipine Pegan; črna usnjata listnica s približno 920 Din gotovine. — Najdbee: delavska knjižica na ime Viktorja Brunška; 300 Din gotovine; ženska ročna torbica, vredna 250 dinarjev; mala rujava denarnica z 21 dinarji gotovine in raznimi drobnarijami; 100 Din gotovine.

d *Umrla je* dne 2. t. m. v Gaberju pri Celju 40-letna žena cinkarniškega delavca Monika Kolar.

d *Pojasnilo*. Cenjenemu občinstvu sporočamo na razne govorce, da naša I. Produktivna zadruga krojačev v Celju, Razlagova ulica 8 ni identična s Krojaško produktivno, nakupovalno in prodajalno zadrugo v Celju, katera se nahaja v likvidaciji.

d *V decembru so umrli v Celju*: V mestu: Ciril Lorber, 43 let, hlapec; Ervin Papov, 2½ leta, sin maserja; Anton Voh, 12 let, sin delavca. — V bolnici: Janez Bezgovšek, 44 let, št. Rupert n. L.; Anton Špeh, 6 mesecev, sin posestnika, okolica Šoštanj; Marija Trobiš, 35 let, žena posestnika, Šmartno v R. dol.; Ana Cehner, 32 let, žena mesarskega pomočnika, Okolice Celje; Zofi Fazarinc, 5 let, hči železničarja, Okolice Celje; Neža Žumer, 48 let, breposelna, Dol; Jože Zlobravec, 48 let, pekovski pomočnik, Rogatec; Ivan Feldin, 69 let, delavec, Škofjatas; Anton Čeč, 43 let, posestnik, Petrovč; Štefan Godec, 81 let, zasebnik, Celje; Marija Stopar, 28 let, kuharica, Celj; Janez Galuf, 63 let, posestnik, okolica Šmarje pri Jelšah; Jakob Podvršnik, 28 let, drvar, Velika Pirešica; Franc Koštomaj, 72 let, brezposeln delavec, Okolice Celje; Iv. Inkret, 44 let, najemnik, Ponikva; Karl Zupanc, 21 let, delavec, Marijagradec; Alojz Robida, 58 let, brezposeln, Okolice Celje. — V vojni bolnici: Milorad Pavlovič, 21 let, vojak 39. p. p. — V decembru je torej umrlo v Celju 21 oseb: 3 v mestu, 17 v javni bolnici in 1 v vojaški bolnici.

d *Glavni zastop zavarovalnice »Dunav«* d. d. se je preselil iz Kapucinske ulice na Kralja Petra cesto v novo hišo g. Vajta, drugo nadstropje. 10

d *Blagovni promet na naših železnicah* je znašal 21.4 milijona ton. Od tega odpade za Slovenijo 5.6 milj. ton. Največ tovora se je v celi državi naložilo v Trbovljah, namreč 540.000 ton, potem v Subotici 290.000 ton in v Vinkovcih 184.000 ton. Na postajah brez premoga se je naložilo v Ljubljani 107.000 ton, v Celju 77.000 ton in v Mariboru 57.000 ton. V oči pada velik blagovni promet v Celju, kajti razmerje napram Ljubljani in Mariboru je izredno ugodno. In navzlic takemu prometu so nam odvzeli carinarnico!

d *Križ oblastnih doklad*. V zadnjem »Trgovskem listu« piše g. Jakob Zdravec iz Središča zelo umestno sledeče: »V Mariboru 50%, v Ljubljani, zdi se mi, 30%, bi po mnenju oblastnih gospodov »še« šlo. Smisla za pridobitne stanove, za njih obstoj in napredek ti gospodje nimajo in če bi ga tudi imeli, ga odklanjajo, naj bi se še tudi kdo našel med njimi, ki pozna naš položaj. Preko naših protestov gredo s posmehiom. Namesto da bi se štedilo z dohodki oblasti, namesto da bi doklade pravično porazdelili na različne vrste davkov, jih nalagajo onemu stanu, ki je že po državnem davčnem zakonu najhujše prizadet. Popolnoma nepojmljivo je početje oblastva, ki ima sicer dolžnost, da pospešuje obrt, trgovino in industrijo, a smatra za pravično, če ubijajo onega, ki se je strmeč po modernizaciji svojega obrata, elektrificiral. Enostransko obdačenje električne pogonske sile je neodpušljivi greh oblastne skupščine. Postavljati obrtne in industrijske z električnim pogonom v konkurenčno nezmožnost z onim, ki ima parni, vodni ali še kak pogon, dokazuje, kako nepremišljeno se delajo proračuni in nalagajo davki.«

d *Železniška nesreča*. Blizu postaje Rudopolja v Liki je trčil osebni vlak v kamenje, ki je s hruba priketelo na progo. Lokomotiva, tender in službeni voz so zgrmeli v prepad, ostali potniški vlak je pa ostal na progi nepoškodovan, ker so bile spojne verige — zarjavele in so se raztrgale. Pri tej nesreči je bil ubit strojevodja Božo Grušič.

d *Umrl je* včeraj popoldne v Novem mestu bivši ravnatelj realne gimnazije v Kranju g. Ignac Fajdiga. Pogreb boče v soboto ob 3. pop. v Novem mestu.

d *Mariborski občinski svet* je imel včeraj sejo, na kateri je med drugim poročal župan dr. Juvan, da je mariborska mestna občina sicer prosila, naj bi se uknil potniški vizum med Jugoslavijo in Avstrijo, in sicer ob času pogajanj za trgovsko pogodbo, da pa na to prošnjo še do danes ni rešitve.

d *Mariborska okrajna finančna direkcija* je ukinjena ter je pričela delovati ljubljanska finančna direkcija za celo Slovenijo. Za ravnatelja te direkcije je imenovan dosedanji marib. fin. ravnatelj dr. Povalej, ki je pričel z danšnjim dnem v Ljubljani uradovati. V Ljubljano se preseli tudi vsa mariborsko uradništvo.

d *Zgorelo je skladišče* sena marib. tvrčke Birgmayer na Pesnici pri Mariboru. Škode je 100.000 Din, ki je deloma krita z zavarovalnino.

d *Delokrog mariborske obl. skupščine se razširja*. Pred časom smo javili, da mariborsko sodišče ne boče uradovale v ponedeljek in torek, ker nima na razpolago dovolj kuriva. Temu je sedaj odpomagano na ta način, da je nakazal potrebno kurivo oblastni odbor.

d *Prijave dohodkov od zgradb za odmero najmarine za leto 1929*. Po navodilih lista »Moj dom« z dne 10. decembra 1928 je vpisati v kolono 6 prijavne pole kosmato najemnino po odbitku 22% vodarine, gostaščine (najemn. vinarja) in kanalske pristojbine. Način preračunjenja te takozvane kosmate najemnine je v mestu Celju sledeč: Dne 1. decembra 1928 je znašala za neko stanovanje mesečna najemnina na pr. 800 Din. Napovedati je letno najemnino, ki znaša 12-krat 800 Din = 9600 Din. Nato se deli 9600 : 122 = 78.6885. Dobljeni kvocijent se pomnoži s 100 in ta produkt = 7868.85 je obdačljiva kosmata najemnina, katero je vpisati v razpredelke 6 nove najemninske napovedi. Račun je pri več hišah težaven, radi tega predlagamo, da se hišni posestniki poslužujejo naslednjih števil. Recimo po odbitku stroškov za razsvetljavo stopnic ostane letne najemnine

	po odbitku 22% gostaščine, vodarine in kanalskih pristojbin =
10.000	8.196.72
20.000	16.393.44
30.000	24.510.16
40.000	32.786.88
50.000	40.983.60
60.000	49.180.32
70.000	57.377.04
80.000	65.573.77
90.000	73.770.49

Iz navedenih števil si s pomaknitvijo desetinskih pik zamore poljubno preračunati takozvano kosmato najemnino. N. pr. za 9600 Din:

Od 9.000 Din ostane	7.377.05 Din
» 600 »	491.80 »

Od 9.600 Din ostane . 7.868.85 Din G.

d *Milanski nadškof v nevarnosti*. Te dni so našli v Vespuccijevi palači v Milanu, kjer rezidira nadškof, bombo z uro in so videli, da bi se imela bomba za pol ure razleteti. Na to so palačo preiskali in so našli še 12 podobnih bomb.

d *Iz ljubosumnosti* je ubil 27-letni Andrija Pal v Nikincih pri Vinkovcih svojjo nevesto Erzenko Dak. Dekle je v gostilni plesalo z drugimi fanti, ker Pal ni znal plesati. Ko so šli ponoči domu, jo je ubil na pragu njenega doma in se je nato sam javil orožništvu.

d *Število prebivalcev v Beogradu*. Po ljudskem štetju, ki ga je končal beograjski mestni urad dne 31. decembra 1928, šteje Beograd sedaj 339.208 prebivalcev.

d *Za upravnika dvora* je imenovan Slovenec, major Pogačnik, dosedanji adjutant kraljice.

d *Najdena utopljenka*. V petek popoldne so našli delavci blizu Radeč truplo utopljenke, v kateri so orožniki spoznali gospo Slavo Korbarjevo, ženo gostilničarja g. Rud. Korbarja v Zagorju. Truplo so prepeljali v Zagorje, kjer se vrši jutri popoldne pogreb.

d *Velika nezaposlenost* vlada med zasebnimi uslužbenci po celi državi, osobito pa v Zagrebu. Tako poročajo



Kmetska posojilnica za celjsko okolico v Celju

registrovana zadruga z omejeno zavezo

Pisarna v Prešernovi ulici 6 (prej Lastni dom)

Hranilne vloge obrestuje po 6-8%, pri naložbi Din 50* — se dobi nabiralnik na dom



Reumatizem, trganje v kosteh, giht, išijas zdravi najuspešnejše **Rheusana** past. Dobiva se v vseh lekarnah. Proivaja lekarna ARKO, Zagreb Ilica br. 12.

zagrebški listi, da se poteguje za 19 razpisanih uradniških mest pri zagrebški mestni občini nič manje ko 300 oseb.

Ostro nadzorstvo za vse poslovanje bank nameravajo upeljati na Francoskem. Povod k temu je dala zadnja afeta z »Gazette du France«, kjer so zgubili vlagatelji okrog 300 milijonov frankov.

d Sajeenje tobaka — svobodno? Zanimivo je, da so udeleženci zadnjega gospodarskega kongresa v Beogradu zahtevali svobodno sajenje tobaka in svoboden izvoz v inozemstvo. Kakor se čuje, bi bila država k temu pripravljena, zahteva pa na vsak način monopol za prodajo v tuzemstvu.

d 100.000 dinarjev nagrade ponujajo sorodniki armenskega trgovca Takvorja Takvorijana, ki je bil ubit v Alipašinemu mostu pri Sarajevu, onemu, kateri bi naznanil kako sled za morilcem. Umor je izvršil neznan zločinec ob božičnih praznikih.

d Poset tujcev v Dubrovniku. V letu 1928 je obiskalo Dubrovnik skupno 30.054 turistov in tujcev, od katerih je bilo 12.533 Jugoslovanov, 5.902 Nemca, 4.229 Avstrijcev, 3.777 Čehov, 485 Madžarov, 459 Poljakov, 414 Amerikancev, ostanek druge narodnosti.

d Strelj na dravnika. Občinski zdravnik v Vinkovcih dr. Milan Benković je bil ponoči klican v bližnjo vas, kjer sta bila povodom nekega pretepa dva kmeta težko ranjena. Ko se je zdravnik vračal, so blizu nekega gozda nanj streljali in se je imel le prisotnosti duha njegovega šoferja zahvaliti, da je odnesel zdravo glavo.

d Pravi užitek in okus so vedno sveže pražene kave (fino aromatične mešanice) tvrdke Anton Fazarinc, Celje. 37

Ob dvanajsti uri.

(Jos. Priol, Maribor, v »Sadjarju in vrtnarju« 12/28.)

Svetovna vojna je povzročila v gospodarskem življenju Evrope preobrat ki nima para v zgodovini. Vse države, od najmogočnejše do najmanjše si prizadevajo z vso silo, da bi zacelile globoke rane, prizadete po posledicah vojne na vseh poljih gospodarstva, iščejo novih virov, ki naj nadomestijo uničene dobrine in pomagajo premagancem in zmagovalcem zopet na noge. Z vsemi tehničnimi pridobitvami delajo za pomnožitev in izboljšanje produkcije, uvajajo visoke uvozne carine, ki naj zaščitijo domačega producenta in mu vlijeje novega poguma za čim intenzivnejše delo v bodočnosti. Države tekmujejo, kako bi se med seboj prekosile, bije se gospodarski boj, ki prekaša po svoji veličini vse slične borbe v preteklosti.

Da ta gigantski boj ne gre neopazeno mimo sadjarske panoge, je pač docela naravno in umljivo. Le poglejmo malce po svetu preko naše slovenske ograje, pa bomo videli, kaj počno in kaj snujejo, v kolikor gre za pospeševanje te panoge.

V Nemčiji, kamor smo izvažali doslej znatne množine našega sadja, delajo kmetijske zbornice v zvezi z nemškim sadjarskim društvom in zvezo drevesničarjev s polno paro na tem, da postanejo tekom desetih let popolnoma neodvisni od inozemskega uvoza. Drevesničarji so sklenili vzgajati le nekatere maloštevilne, v sadnem izboru določene sorte, a z velikopoteznim precepljanjem starejšega drevja hočejo narediti celokupno produkcijo

Entla ažurira perilo itd.

M. ŠRIBAR, CELJE, Gosposka ul. 27.

enotno in jo postaviti na solidnejši temelj. Z uvedbo enotnega ameriškega načina sortiranja in vkladanja naj se dvigne sadna trgovina in pospeši izvoz v inozemstvo!

Na Štajerskem so zasnovali letos zvezo sadnih trgovcev, kateri pripadajo vse večje uvozne in izvozne tvrdke. V vsej Avstriji so vpeljali kakor v Nemčiji ameriški normalni zaboj ter oživitvorili na železniških postajah kontrolo pri nakladanju sadja, ki naj prepreči raznim dobičkarjem nerealnost pri izvozu.

Na Madžarskem so izdali določila za enotno produkcijo, precepljanje sadnega drevja ter enotno sortiranje in vkladanje sadja. Država žrtvuje velike vsote (letos n. pr. en milijon pengov = 8 milijonov dinarjev), s katerimi se naj dvigne in pospeši izvoz sadja v inozemstvo. Za pravilno opremljene in pakovane, izdanim predpisom odgovarjajoče pošiljke je dovoljen do 45% popust od železniške tarife.

V Holandiji posluje že dolga leta izvozna kontrola za sadje, zelenjavo in krumpir. Nje naloga je, nuditi inozemskim odjemalcem popolno jamstvo za neoporečno kakovost, sortiranje, način vkladanja, mero in težo prvovrstnih holandskih proizvodov.

V Franciji, Angliji, Švici in Italiji so vpeljali enotno znamko za sadje (standardiziranje), ki naj pripomore v zvezi z izvozno kontrolo do ugleda in cene njihovega blagu v inozemstvu. Slična stremjenja so v polnem toku v Češkoslovaški, Poljski, Estonski in Latviji.

O Združenih državah severne Amerike, Kanadi, Avstraliji in Novi Zelandiji ni treba izgubljati mnogo besed. Vse to, kar se v Evropi še le uvaja, so te dežele že davnaj na najzornejši način uresničile in nastopajo danes s svojim enotnim blagom po vseh svetovnih tržiščih, dosegajoč povsod popoln uspeh! Avstralija je zgradila letos dva nova parnika za eksport v Evropo, opremljena z modernimi hladilnimi napravami. Na vsakega se more naložiti 100 vagonov, t. j. 50.000 ameriških zabojev sadja.

Tako torej Evropa, tako novi svet! Slovenski sadjarji! Dejstva, ki sem jih pravkar navedel, nam dajo resno misliti. Vprašati se moramo, kaj nam je vspricho takih okoliščin početi, da ne podležemo v silni tekmi, ki se nam obeta v dogledni bodočnosti. Gre za obstanek našega sadjarstva, ki nam je donášalo doslej dohodke, kot malokatero druga panoga. Ogrožen je izvoz našega sadja, ako se ne bomo prilagodili zahtevam sadnega trga onih dežel, v katere se je doslej največ izvažalo. Da bi bile posledice nepregledne, pač ni treba dokazovati. (Dalje prih.)

Pole za obračunavanje uslužbenškega davka se dobe v Zvezni tiskarni, Celje, Strossmayerjeva 1.

Zavarovanje.

Zavarovanje je ena najvažnejših gospodarskih potreb in brez zavarovanja ne more biti noben posestnik ali gospodar.

Zlasti potrebuje vsakdo požarno in življensko zavarovanje, tako posestnik hiše ali gospodarstva, kakor uradnik, delavec ali kmetovalec. Kdor ima premičnine ali nepremičnine, treba je, da iste zavaruje proti škodi od požara, ker le v tem slučaju mu odškodnina nadoknadi nastalo škodo. Življensko zavarovanje pa preskrbi človeka za starost, ko pride bolezen in oslabeost, ko odpove delavna in pridobitna moč; to zavarovanje preskrbi tudi sorodstvo zavarovanca za slučaj njegove prejšnje smrti.

So še druge vrste zavarovanja, ki so v isti meri potrebne kakor: zavarovanje proti telesnim nezgodam, proti škodam od vlomskve tatvine,

transportno zavarovanje itd.

Za provedbo zavarovanja proti škodi od požara ter življenskih zavarovanj, bodisi za večje ali manjše zavarovalne glavnice, kakor tudi za vse ostale vrste zavarovanja, priporočamo naš najstarejši domači zavarovalni zavod »Croatia«, zavarovalna zadruga, ki je bila leta 1884 ustanovljena od občine svobodnega in kraljevskega glavnega mesta Zagreba, je tedaj več kot 45 let star zavod.

Zavarovalne vsote v vseh poslovnih panogah znašajo danes pri »Croatiji« preko 9 milijard dinarjev.

Število združnih članov znaša okoli 100.000.

Jamstvena sredstva zavoda znašajo okoli 80 milijonov dinarjev.

Centrala »Croatiae« se nahaja v Zagrebu, Marovska ulica št. 1 v lastni palači.

Podružnice in glavna zastopstva so v sledečih mestih: Banjaluka, Beograd, Dubrovnik, Ljubljana, Maribor, Novi Sad, Osijek, Sarajevo, Split, Subotica, Šibenik, Veliki Bečkerek.

Lastne svoje zgradbe ima »Croatia« v Zagrebu, Ljubljani, Splitu, Osijeku, Subotici in Banjaluki. 7

Starejši klavir

za začetnika še prav dober, se vsled odpotovanja za vsako ceno proda. Naslov v upravi.

Eno in dvovprežne sanke

naprodaj. Proda se tudi vsaka množina prešanega sena in slame v snopih ter drva za kurjavo.

naprodaj. Proda se tudi vsaka množina prešanega sena in slame v snopih ter drva za kurjavo.

Jesenske obleke

in complete, puloverje, veste, leंबरčke po najnovjših vzorcih in konkurenčnih cenah nudi na drobno in debelo tovarna pletenin MICA KRIZANIČ, Celje.

34 Polule 4. 35

Prevezna tudi podpletanje nogavico.

Lepa kredenca

(Biedermayer) z marmorno ploščo in drugo pohištvo, naprodaj. Sabljak, Medlog 14, Celje, pri Joštovem mlinu.

Iščemo osebe po vseh mestih

pot voditelje podružnic. Posebna izobrazba, skladišče ali prometni kapital nepotreben. — Mesečni dohodek ca. 150—200 dolarjev.

Vprašanja na:

„The Novelty Company“ v Valkenburgu (Limburg), Nizozemska.

TRIJE MLAJŠI GOSPODJE

se želijo učiti nemščino. Kdor bi jih hotel poučevati v večernih urah, naj pusti naslov v likalnici M. Covnik, Prešernova ul'ca.

Zahvala. Pristrčno se zahvaljujem g. primariju dr. I. Raišpu ter mag. svetniku g. Šubicu za pomoč, katero sta mi izkazovala v moji dveletni težki bolezni. Tudi se zahvaljujem mestni občini za prejeto darilo o božičnih praznikih.

ANTONIJA KUGLER.

Volčji pes

dober čuvaj, se proda Sabljak, Medlog Štev. 14, Celje, pri Joštovem mlinu.



1  26

Švicarske ure, zlato, srebro, briljante, optika, očala Najvčejja delavnica

za vse v to stroko spadajoča dela.

Anton Lečnik

urar, juvelir, optik

CELJE, Glavni trg 4.



ALFA-ročni separatorji
ALFA-separatorji na strojni pogon
ALFA-orođje za mlekarstvo
ALFA-naprave za parenje krme
ALFA-kante za odpremo mleka
ALFA-stroji za podoj
ALFA-limena roba

kakor tudi rezervni deli teh predmetov se dobijo vedno pri:

ALFA d. d. separatori i strojevi za mljekarstvo
Zagreb, Boškovičeva 46
ali pri njenih zastopnikih

Telefon 67-43

Brzjavni: ALFALAVAL, ZAGREB

Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju

Cankarjeva ul. št. 11

priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!



Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 65.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad
Din 8.000.000.—

≡ ≡ ≡ v Celju ≡ ≡ ≡

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.
Izvršuje vse denarne, kreditne
in posojilne posle. — Kupuje
in prodaja devize in valute.

Podružnice: Maribor, Šoštanj

Vabilo na

občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Gotovljah

registrirane zadruga z neomejeno zavezo

ki se vrši v ponedeljek, dne 21. januarja 1929 ob
14. uri v zadružni pisarni s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročila nadzorstva.
3. Odobritev računskega zaključka za leto 1928.
4. Nadomestne volitve.
5. Slučajnosti.

V GOTOVLJAH, dne 1. januarja 1929.

Načelstvo.

Prepričajte se in uverili se boste,

da ima čakovaško in banaško pšenično moko belo in krušno najboljše kakovosti, pristno ajdovo in rženo moko, polenta z drobnimi in moko, pšenične otrobe drobne in debele, krmilno moko, koruzo, oves itd. po najnižjih cenah vedno v zalogi tvrdka **Simon Gabere, Celje, Razlagova ul., (Celjski dom).** Na debelo! Na drobno!

V najem

dam več lokalov in kleti, ozir. tudi prekajevalnico v Zavodni 31 (v bivši Jungerjevi hiši) Pojasnila pri lastniku.

Kmetijsko posestvo

pri Šoštanju, 21 oralov gozda, 8 oralov njiv, travnika, sadja, hmelja, hiša in gosp. poslopje, za Din 56.000 na prodaj. Istotako je na prodaj gostilna v Celju, gostilna in posestvo na deželi, malo posestvo pri Celju, vile itd. Karol Breznik, Celje, Dolgo polje 1.

Gospodinje!

uporabljajte za čiščenje:

parketa, linoleja, pleskanih tal, pohištva, šip itd. samo

„KOMET“, tekoči vosek

ki je najizdatnejša, najcenejša in najboljša politura za tla. Čiščenje z njim je brez truda. Zahtevajte ga v trgovinah ali direktno pri Drago ŽNIDARIČ, 46 Celje, Javno skladišče. 46

Izposodite si električni aparat!



iz vseh rudnikov in najboljših vrst dobavlja in dostavlja najcenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Lesni manipulant samostojna moč

se sprejme takoj v tukajšnje večje lesno podjetje. Stanovanje in hrana na željo v hiši. Naslov v upravi.



Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče «His Master's Voice» in «Columbia» katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokkih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.

Kože od divjačine

zajčje, lisičje, kunine, dihurjeve itd., kakor tudi vse vrste surovih kož kupujem po najvišji ceni

MAKSO TANDLER

ZAGREB, BOŠKOVIČEVA ULICA 40

Brzjavljiva: TAURIA ZAGREB,

TELEFON 38-89

Ferd. Pelle-ja vdova

Celje, Kralja Petra cesta 13

Ustanovljeno 1893.

Telefon 62.

Mednarodna spedicija — carinsko posredovanje v Ljubljani in Mariboru — carinske in železniške reklamacije — vskladiščenja — prevozi.

Selitve

s pohištvenimi vozi za isto ceno kakor z navadnimi.

Vsakovrstni prevozi ceneje kakor povsod. Postrežba točna, strokovna in solidna. Pojasnila brezplačno.

52-20

Pojasnilo.

Cenjenemu občinstvu sporočamo na razne govornice, da naša

I. Produktivna zadruga krojačev v Celju

Razlagova ulica števil. 8

ni identična z

Krojaško produktivno, nakupovalno in prodajalno zadrugo v Celju,

katera se nahaja v likvidaciji.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Dražba sodov

se vrši 8. januarja ob 10. uri v vinski kleti, Gregorčičeva ulica 3 v Celju. Ugodna prilika za nakup vinske posode.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

Delniška glavnica
Din 50.000.000.—

Rezervni zaklad okoli
Din 10.000.000.—

Centrala: Ljubljana, Dunajska c.

PODRUŽNICE:

Brežice, Celje, Črnomelj, Gorica, Kranj, Logatec, Maribor, Metković, Novi Sad, Novo mesto, Prevalje, Ptuj, Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, Split, Trst.

Brzjavljivi naslov:
Banka Ljubljana

Telefon št. 261,
413, 502, 503 in 504

se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.